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議 事 日 程（１２月定例会） 

 

日程第１ 議案第 29号 「高松市いじめ防止基本方針」の改定について  

日程第２ 議案第 30号 高松市奨学金支給規則及び高松市高等学校等入学準備金貸

付条例施行規則の一部改正について 

 

日程第３ 議案第 31号 高松市図書館条例施行規則の一部改正について  

日程第４ 報告事項   

 １ 平成２９年第５回高松市議会定例会追加提出議案に対する意見の

申出について 

 

 ２ 平成２９年第５回高松市議会定例会答弁要旨について  

 ３ 「たかまつこどもサミット」の開催について  

 ４ 「教育フォーラム in 高松」の開催について  

    

    

 



 

【平成２９年１２月２１日（木） 議 事 内 容】 

 

午前９時００分 開会 

 

教育長が、会議録の署名委員に関元委員を指名。 

 

日程第１ 議案第２９号 

議案第２９号 「『高松市いじめ防止基本方針』の改定について」 

 

学校教育課長から、「高松市いじめ防止基本方針」の改定について説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  児童、生徒、保護者、関係機関に説明とありますが、今までですと保護者間 

    の調整が上手く出来なかったと思いますが、当該の児童生徒、そして保護者というの

はクラスの中で解決をすることが含まれているのですか。 

○ 学校教育課長  基本としましては該当する児童生徒を含めていますが、当然それだけで 

はなく、いじめに関しては学級を含め学校全体として、いじめのない学級、学校を目

指しておりますので、そういったところには当然広げていくよう考えております。 

○ 教 育 長  以前にも報告させていただきましたが、児童生徒１，０００人当たりのいじ

めの認知件数は香川県が全国で一番少ないです。少なければ少ないで問題があるので

はないかと言われたりもしますが、積極的に認知をしていくということに意味があり、

いじめ防止にもつながるという姿勢を示し、また、いじめの「解消」の項目について

も明確化し、これを基にして学校の方でも少し改定をしていただくようになります。 

 

教育長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

日程第２ 議案第３０号 



 

議案第３０号 「高松市奨学金支給規則及び高松市高等学校等入学準備金貸付条例施行

規則の一部改正について」 

 

学校教育課長から、高松市奨学金支給規則及び高松市高等学校等入学準備金貸付条例

施行規則の一部改正について説明。 

 

＜質疑＞ 

 

（発言する者なし） 

 

教育長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

日程第３ 議案第３１号 

議案第３１号 「高松市図書館条例施行規則の一部改正について」 

 

中央図書館長から、高松市香川図書館の休館日を毎週金曜日から毎週火曜日に変更するこ

とに伴い、高松市図書館条例施行規則の一部を改正することを説明。 

 

＜質疑＞ 

 

（発言する者なし） 

 

教育長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

日程第４ 報告事項 



 

報告事項１ 「平成２９年第５回高松市議会定例会追加提出議案に対する意見の申出に

ついて」 

 

総務課長から、市長より意見聴取のあった平成２９年第５回高松市議会定例会追加提

出議案に対する意見について、教育長の代決により「意見は特にない」旨で回答したこ

とについて報告。 

 

＜質疑＞ 

（発言する者なし） 

 

 

 

報告事項２ 「平成２９年第５回高松市議会定例会答弁要旨について」 

 

教育局長から、平成２９年第５回高松市議会定例会での教育委員会関係の質問及び答

弁について報告。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  学校施設の修繕についてですが、優先順位をつけて緊急性の高いものからと 

いうことですが、例えば体育館の緞帳等、長い年数が経つと傷んで破れたりしますが、

なかなか修理をしてもらえず、地域に協力を依頼することが多いように感じます。優

先順位があるのは分かりますが、いつ頃に直してくれるのか、順番等が分かればいい

のではないかと思います。 

○ 総務課長  緊急性、安全性の部分では、本当に危ない、構造的に直さなければならない 

    予防的な修繕等は優先的に行っております。毎年１，０００件程、修繕をしておりま

すので、順位付けで、「いつ頃に直します」と申し上げることは、なかなか難しい状

況です。地域の方から学校開放や修繕のお話もありますので、御意見を伺いながら修

繕を行っております。 

○ 委  員  前々から申し出ているけれど、なかなか直していただけないため地域の方で 



 

直していただけないかと学校からの要望があったりしましたので、今回質問させてい

ただきました。 

○ 委  員  学校給食の無償化についてですが、無償化にした場合、昨今、言われている 

子どもの貧困対策で、どのくらい救われるのでしょうか。 

○ 教育局長  無償化にするかどうかは将来的に検討すべきことになってくるかもしれませ 

んが、「貧困」については、既に経済的に困難な家庭には給食費について補助をして

おりますので、当該保護者からは給食費はいただいておりません。この部分について

は、対応できているのではないかと思います。貧困対策をどこまで広げるかとなりま

すと、現在でも生活保護世帯、準要保護の家庭の方については、別に給食費として支

給をしておりまして負担がないようにしています。ただ、全体的な中で、境界線上の

方まで広げていきますと少しは影響があるのかもしれませんが、今のところカバーで

きているのではないかと思います。 

○ 委  員  分かりました。 

○ 教 育 長  今、貧困率が１６～１７％と出ておりますが、その数字と就学援助費、生活 

   保護費で給食費を負担している割合が、ほぼよく似ています。こうしたことから、数

字上のことだけですが、その子どもたちには一応の手立てが講じられているのではな

いかと思います。給食無償化は、人口移住措置ですとか政治的な判断に基づいて一部

の自治体で実施しているところもありますが、非常に小規模な自治体が導入している

ようです。本市教育委員会としましては、学校給食の無償化につきましては、現在の

ところ考えていません。 

○ 委  員  分かりました。 

○ 委  員  ９ページの公共施設の自習スペースの確保についてですが、先日、高梁市の 

    図書館を見学する機会がありました。スターバックスコーヒーやＴＳＵＴＡＹＡが併

設されており、近くには吉備国際大学がありますので、その図書館には学生たちのた

めの自習スペースが作られています。この答弁要旨を見ますと、本市の場合は、自習

を御遠慮願っているようにも感じられます。西宝町の喫茶店には、自習をする学生さ

んたちであふれています。学生たちは、自習スペースを求めていると思いますので、

各市の図書館に、そのようなスペースを積極的に作ってあげると、健全育成を図るた

めにもいいのではないかと思います。 



 

○ 中央図書館長  中央図書館につきましては、平成４年に建設されて２５年が経ちますが、 

その当時は閲覧のためのスペースというコンセプトで作られておりまして、自習スペ

ースがございません。しかし、自習スペースを確保することは必要であると考えてお

り、今後の課題と認識しております。 

○ 委  員  図書館には会議室もありますし、空いていることも多いのではないでしょう 

か。普段、施錠をして使用しないのであれば、閲覧室とは別にして時間を決め、自習

室として使わせてあげてもいいのではないかと思います。 

○ 中央図書館長  中央図書館には貸室としての会議室はなく、集会室については、通常は 

菊池寛記念館と歴史資料館、そして図書館の行事等の会場として使用しています。以

前、松島町に図書館があった頃は、週に１回、図書館が市民文化センターから会議室

を借りて自習スペースとして開放していたこともありましたが、利用者数が増え、運

営が難しくなりました。今の図書館もスペース確保がなかなか難しいですが、今後考

えていかなければならないと思います。 

○ 教 育 長  この質問の答弁を考えている段階でも、少しでもスペースを設けられるよう 

議論を進めました。今後の検討課題だと思っています。 

 

 

 

報告事項３ 「『たかまつこどもサミット』の開催について」 

 

生涯学習課長から、「たかまつこどもサミット」の開催趣旨及び開催概要について説明。 

 

＜質疑＞ 

 

（発言する者なし） 

 

 

 

報告事項４ 「『教育フォーラム in 高松』の開催について」 



 

 

総合教育センター所長から、２月１７日に開催する「教育フォーラム in 高松」の概要 

について説明。 

 

＜質疑＞ 

 

（発言する者なし） 

 

 

午前１０時１９分 閉会 

 

 

 

 

議決事項 

「高松市いじめ防止基本方針」の改定について 

「高松市奨学金支給規則及び高松市高等学校等入学準備金貸付条例施行規則の一部改正につ 

いて」 

「高松市図書館条例施行規則の一部改正について」 

 

 

 

 


